
1. 두 수 24 × 53, 2a × 32 × 5b 의 최대공약수가 50 일 때, a + b 의 값을
구하여라.
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최대공약수가 50 = 2 × 52 이고
24 × 53 에서 2 의 지수가 4 이므로
2a × 32 × 5b 에서 2 의 지수가 1 이어야 한다.
같은 방식으로
24 × 53 에서 5 의 지수가 3 이므로
2a × 32 × 5b 에서 5 의 지수가 2 이어야 한다.
따라서 a = 1, b = 2

해설



2. 다음 중 두 수 12 와 18 의 최소공배수로 옳은 것은?

① 12 ② 18 ③ 36 ④ 42 ⑤ 54

12 = 22 × 3 , 18 = 2 × 32 이므로, 최소공배수는 22 × 32 , 즉 36

이다.

해설



3. 두 수 22 × 3 × 5 와 2a × 3b × c 의 최소공배수가 23 × 33 × 5 × 7 일 때,
a + b + c 의 값을 구하면?

① 13 ② 12 ③ 10 ④ 8 ⑤ 7

최소공배수가 23 × 33 × 5 × 7 이므로
2a = 23, 3b = 33, c = 7이다.
∴ a = 3 , b = 3 , c = 7에서 a + b + c = 13

해설



4. 다음 안에 들어갈 알맞은 수를 구하여라.

두 수 3, 4의 공배수는 의 배수이다.
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3 과 4 의 공배수는 3 과 4 최소공배수인 12 의 배수와 같다.

해설



5. 세 수 12, 24, 36 의 공배수 중 900 이하의 자연수는 모두 몇 개인지
구하여라.

개

12개

12, 24, 36의공배수는최소공배수 72의배수이므로 900이하의
자연수는 900 ÷ 72 = 12 · · · 36 이므로 12 개이다.

해설



6. 다음 설명 중에서 옳지 않은 것은?

① 소수의 약수의 개수는 2 개이다.

② 7 의 배수 중에서 소수는 1개이다.

③ 자연수는 소수와 합성수로 되어 있다.

④ 서로소인 두 수의 최대공약수는 1 이다.

⑤ 소수 중에 짝수인 소수는 2 뿐이다.

자연수는 1 과 소수, 그리고 합성수로 분류된다.

해설



7. 다음중두수 22×3×52×7, 2×32×5×11의최대공약수를구하면?

① 2 × 3 × 5 ② 22 × 32 × 52

③ 2 × 3 × 5 × 7 × 11 ④ 22 × 32 × 7 × 11

⑤ 22 × 32 × 52 × 7 × 11

공통인소인수중지수가낮은쪽을택하여곱하면되므로 2×3×5
이다.

해설



8. 세 자연수 23 × 32 × 52, 23 × 33 × 5, 24 × 32 × 7 의 공약수가 아닌
것은?

① 1 ② 23 × 3 ③ 18

④ 23 × 3 × 5 ⑤ 22 × 32

공약수는 최대공약수의 약수, 최대공약수를 구하면 23 × 32

따라서 ④ 23 × 3 × 5 는 공약수가 아니다.

해설



9. 23 × 32 × 7, 210, 252 의 공약수가 아닌 것은?

① 2 × 3 ② 7 ③ 14

④ 21 ⑤ 2 × 3 × 5

23×32×7, 210 = 2×3×5×7, 252 = 22×32×7 의최대공약수는
2 × 3 × 7
공약수는 최대공약수의 약수이므로
주어진 세 수의 공약수는 1, 2, 3, 2× 3, 7, 2× 7, 3× 7, 2× 3× 7
이다.

해설



10. 두 자연수의 최대공약수는 12 이다. 이 두 자연수의 공약수가 아닌
것은?

① 1 ② 3 ③ 5 ④ 6 ⑤ 12

두 자연수의 공약수는 최대공약수 12 의 약수이므로
1, 2, 3, 4, 6, 12 이다.

해설



11. 108과 144의 공약수의 개수를 구하여라.
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108 = 22 × 33, 144 = 24 × 32 이므로
최대공약수는 22 × 32 이다.
∴ 최대공약수의 약수 개수는 (2 + 1) × (2 + 1) = 9

해설



12. 두 자연수 2a × 3 과 23 × 3b × 5 의 최소공배수가 24 × 32 × 5 일 때,
a + b 의 값은?

① 3 ② 4 ③ 5 ④ 6 ⑤ 7

최소공배수가 24 × 32 × 5이므로, a = 4, b = 2 이다.
∴ a + b = 4 + 2 = 6

해설



13. 두수 3a×5×112, 32×7b×11c 의최소공배수를구하면 34×5×73×113

이다. a + b − c 의 값으로 옳은 것은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

3a = 34 이므로 a = 4 ,
7b = 73 이므로 b = 3 ,
11c = 113 이므로 c = 3 이다.
따라서 a + b − c = 4 이다.

해설



14. 두자연수 6× x, 8× x 의최소공배수가 216일때, 자연수 x 의값은?

① 7 ② 9 ③ 11 ④ 13 ⑤ 15

24 × x = 216

x = 216 ÷ 24 = 9

해설



15. x는 16, 32, 80의 공배수 중 500 보다 작은 자연수일 때, x값의 개수를
구하여라.

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

16, 32, 80 의 공배수는 160 의 배수이다.
500 보다 작은 160 의 배수는 160, 320, 480으로 3 개이다.

해설



16. 24, 32 의 최대공약수는?

① 22 ② 32 ③ 23

④ 22 × 3 ⑤ 2 × 3

24 = 23 × 3, 32 = 25 이므로 최대공약수는 23

해설



17. 세 수 60, 90, 150 의 공약수 중에서 소수의 합을 구하여라.
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60, 90, 150 의 최대공약수 : 30

공약수 중 소수 : 2, 3, 5

(소수의 합)= 2 + 3 + 5 = 10

해설



18. 두 수 2 × 3 × 5□, 2 × 32 × 5 × 72 의 최소공배수가 2□ × 3□ × 52 × 7□ 일
때, □안에 알맞은 숫자들의 곱을 구하여라.
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2×3×5□, 2×32×5×72 의최소공배수를구하면 2×32×5□×72

이다.
또, 2 × 3 × 5□, 2 × 32 × 5 × 72 의 최소공배수가 2□ × 3□ × 52 × 7□

이므로 위에서 구한 최소공배수와 비교해 보면 2 × 32 × 52 × 72

이다.
따라서 안에 들어가는 수는 차례대로 2, 1, 2, 2 이고, 구하는
값은 8 이다.

해설


